



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

17 августа 2023 года, № 167 (8468)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!

Представлены проекты в сфере транспорта, энергетики и промышленности

Президент Шавкат Мирзиёев 16 августа ознакомился с презентацией проектов в области транспорта, энергетики и промышленности.

Широко разветвленная и удобная транспортная инфраструктура — ключевой фактор и дополнительный импульс развития страны. В последние годы было запущено множество новых объектов в сфере автомобильного, авиационного, железнодорожного транспорта и системы метрополитена.

Одним из реализуемых сегодня проектов является обновление аэропорта «Ташкент-Восточный». В прошлом месяце глава государства ознакомился с ходом его строительства. На основе данных им поручений генеральный план аэропорта был доработан. Общая площадь комплекса сократится на 130 гектаров, что позволит снизить расходы на его содержание.

В настоящее время построена взлетно-посадочная полоса протяженностью четыре километра. В аэропорту будет два терминала — для гостей высокого уровня и для бизнес-авиации, а также стоянка на 25 самолетов, ангары, административные и обслуживающие здания. Аэропорт также будет оборудован современными радиотехническими и метеорологическими системами класса III-A по стандартам ICAO, позволяющими совершать взлет и посадку даже при неблагоприятных погодных условиях.

С развитием Ташкента растут численность и активность его жителей. На это указывает и увеличение количества личного автотранспорта. Вместе с тем на улицах города становится все больше заторов.

Решение этой проблемы заключается в развитии общественного транспорта, чтобы пользование им было более привлекательным по сравнению с владением личным автомобилем. С этой целью по указанию Президента Ташкент получили новые автобусы и электробусы. Выросла эффективность перевозки пассажиров, сократилось время ожидания общественного транспорта.

Для сокращения дорожных заторов в городе рядом с конечными и наиболее активно используемыми станциями ташкентского метрополитена запланировано строительство автомобильных парковок. Цель — создать условия для того, чтобы люди могли оставить личный автомобиль, пересечь на общественный транспорт и уже на нем добраться до места назначения.

В ходе презентации были рассмотрены вопросы наращивания потенциала энергетики страны. Так, в столице принимаются меры по повышению устойчивости энергосистем к чрезвычайным ситуациям и расширению использования возобновляемых источников энергии.

В сфере альтернативной энергетики разработано 33 проекта общей мощностью 13 тысяч 777 мегаватт. Параллельно ведутся работы по совершенствованию инфраструктуры электроснабжения и повышению его устойчивости к погодным условиям, созданию резервных мощностей, умному управлению потреблением.

Также представлена информация о показателях и планах развития промышленности города Ташкента.

Сегодня доля промышленности в столичной экономике составляет более 34 процентов. В прошлом году произведено продукции на 110 триллионов сумов. Особенно высокими были темпы роста в пищевой, металлургической и текстильной отраслях.

С целью расширения производственных возможностей предложено перевести деятельность индустриального технопарка «Янгихайт» на кластерную систему. Площадь кластера составит 500 гектаров, здесь разместятся 810 предприятий и будет создано 100 тысяч рабочих мест. В результате внедрения кластерной системы повысится качество продукции, снизятся ее себестоимость и транспортные затраты.

УзА.

МНЕНИЕ

Борьба с коррупцией: международные стандарты и национальная система

Во всем мире коррупция остается одной из самых актуальных проблем. Она является фактором, осложняющим реализацию законов, конституционных и международных норм в области прав человека.

С учетом того, что вопрос защиты прав и интересов человека находится в центре осуществляемых в Узбекистане реформ, последовательная борьба с коррупцией стала одним из важнейших направлений государственной политики. Законом «О присоединении Республики Узбекистан к Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции (Нью-Йорк, 31 октября 2003 года)» от 7 июля 2008 года Узбекистан оформил свое участие в Конвенции ООН против коррупции, а в 2010 году присоединился к Стамбульскому плану действий Антикоррупционной сети Организации экономического сотрудничества и развития.

УЗЫ ДРУЖБЫ

Перспективы взаимовыгодного сотрудничества

Близость культуры, языков и традиций двух народов способствует дальнейшему укреплению двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном. Оттого так актуальным и значимым является наращивание темпов развития узбекско-азербайджанских меж-национальных отношений.



Сегодня более 40 тысяч азербайджанцев, живущих в Узбекистане, активно участвуют в социальной, общественной, экономической и других аспектах жизни страны. В целях сохранения и развития их национальных традиций, обычаев и ценностей действует Республиканский азербайджанский национальный культурный центр.

Развивая и укрепляя межнациональные связи, центр вносит свой вклад в процесс взаимообогащения и взаимовлияния обеих культур, укрепления дружбы между народами Узбекистана и Азербайджана.

В 1989 году в Ташкенте был создан азербайджанский национальный культурный центр «Гардашлык». Позднее в Самаркандской, Бухарской, Навоийской, Сырдарьинской и Ташкентской областях также открылись азербайджанские культурные центры, а к 2003 году начал свою деятельность Республиканский азербайджанский национальный культурный центр в Узбекистане.

Он координирует работу своих подразделений, действующих в шести регионах страны, поддерживая сохранение и развитие национальной культуры, традиций и обычаев азербайджанцев Узбекистана.

Жизнь показывает, что самое важное богатство Узбекистана — его многонациональный народ. С этой точки зрения крайне важным и актуальным является то, что в нашей стране уделяется огромное внимание предоставлению широкого круга возможностей представителям всех национальностей, живущих здесь, для создания равных ус-

ловий для получения образования, выбора профессии, карьерного роста и творчества, а также участия в общественно-политической и социально-экономической жизни.

Стоит отметить, что дружественные и братские связи узбекского и азербайджанского народов имеют тысячелетние исторические корни. Их взаимоот-

ношение основано на общности истории, схожести культурных и духовных ценностей, языковой и этнической принадлежности.

Эти добрые традиции бережно сохраняются и имеют свое логическое продолжение во взаимоотношениях нынешних лидеров Узбекистана и Азербайджана — Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева. За послед-

ИЗУЧЕНИЯ

«Дорожная карта» поможет устранить проблемы

Как сообщалось ранее, рабочая группа в составе членов Сената Олий Мажлиса проводит в регионах изучения с целью осуществления действенного парламентского контроля за реализацией задач по социально-экономическому развитию. В частности, она побывала в Давлатабадском районе Наманганской области.

За три года с момента образования Давлатабадского района здесь уже действуют пять малых промышленных зон, включающих в себя 225 крупных проектов. В их рамках ведется выпуск стройматериалов, текстильной, кожгалантерейной продукции и оборудования.

Рабочая группа ознакомилась с деятельностью предприятия по производству сезонной обуви в малой промышленной зоне «Юкалиш». В ходе изучения сенаторы пообщались с предпринимателями и обсудили волнующие их проблемы, дальнейшие планы наращивания производства.

Затем было осмотрено предприятие по выпуску керамогранитных и металлосланцевых плит. Оно занимает площадь восемь гектаров, стоимость проекта оценивается в 27,6 миллиона долларов. За счет банковского кредита в размере 19 миллионов долларов полностью запущена первая линия проекта, на очереди — следующий этап.

Рабочая группа также изучила состояние объектов сферы услуг. Отмечалось, что доля этой отрасли растет ускоренными темпами. В целях дальнейшего развития принимаются меры по переводу учреждений сервиса, расположенных на улице Галаба, на круглосуточный режим работы.

По словам ответственных работников, в районе будет создано около ста торговых точек, специализирующихся на 27 видах деятельности. С обустройством 2,2-километровой улицы и открытием торговых центров будет дополнительно создано 600 рабочих мест.

Также рабочая группа изучила объекты социальной сферы. В недавно созданной частной медицинской клинике шел разговор о проблемах, волнующих предпринимателя, основавшие-

данное медучреждение. Бизнесмен затронул трудности с получением банковского кредита. В связи с этим рабочая группа заверила, что изучит данный вопрос для его решения.

Итоги изучения будут обсуждены на совместном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса и областного Кенгаша народных депутатов с участием сенаторов и депутатов областного Кенгаша народных депутатов, прикрепленных от республики представителей, руководителей соответствующих министерств и ведомств и их территориальных управлений. Планируется заслушать информацию соответствующих руководителей о текущем положении дел.

Также разрабатываются «дорожные карты» с практическими предложениями по устранению выявленных недостатков и проблем.

Изучения в регионе продолжаются.

«Народное слово».

ФЕСТИВАЛИ

Праздник аромата и неповторимого вкуса



Проводимые в Узбекистане яркие, красочные, незабываемые фестивали и другие культурные мероприятия привлекают гостей со всего мира, способствуют развитию туризма и других сфер, укреплению дружбы между народами.

Борьба с коррупцией:

международные стандарты и национальная система

1 В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, а также Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы противодействие коррупции обозначено приоритетным направлением государственной политики.

Принятый Закон «О противодействии коррупции», а также более 80 документов и свыше 10 нормативно-правовых актов. Введен порядок антикоррупционной экспертизы действующих и разрабатываемых нормативно-правовых актов. Палаты Олий Мажлиса на постоянной основе осуществляют парламентский контроль в области противодействия коррупции.

Создан Национальный совет по противодействию коррупции. В соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан» образовано Агентство по противодействию коррупции, которое предоставляет обществу Национальный доклад о проводимой работе в данной сфере и отчитывается перед парламентом.

Органы со схожими задачами и функциями имеются в Сингапуре, Индии, Франции, Словении, Румынии, Азербайджане, Грузии, Армении и ряде других стран. Их создание позволило сформировать действенные системы противодействия коррупции, значительно усилили эффективность государственного управления, оптимизировать функции по осуществлению государственного контроля и надзора за деятельно-

стью правительственных учреждений.

Данное обстоятельство предопределяет заинтересованность национальных правоохранительных систем в совместном поиске наиболее действенных средств и методов деятельности. Достаточно чистыми в от-

всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях. Учитывая причинно-следственную связь между коррупцией и институтами, которые под влиянием этого негативного явления могут стать неэффективными, неподотчет-

принятых на конференциях государств — участников Конвенции ООН против коррупции. Более того, взаимосвязь между коррупцией и устойчивым развитием, а также отрицательная корреляция между ними описана в разных исследова-

и гражданами, что, несомненно, ведет к значительному снижению коррупционных факторов.

В результате реализации реформ в разных секторах государственного и общественного строительства Узбекистан улучшил свои позиции в международных индексах. Согласно данным Международной антикоррупционной организации «Transparency International», по Индексу восприятия коррупции за 2022 год Узбекистан набрал 31 балл и занял 126-е место из 180 стран, поднявшись на 14 позиций по сравнению с предыдущим годом. Реформы в сфере антикоррупционной политики положительно отразились также в целом на Индексе прогресса по Целям устойчивого развития до 2030 года. Согласно данным SDSN — Сети по выработке решений в сфере устойчивого развития, в рейтинге Индекса прогресса по Целям устойчивого развития за 2023 год Узбекистан занял 69-е место с индексом 71,1 балла среди 166 стран. Это подтверждает эффективность реформ в данной сфере.

Совместная борьба судебных органов, парламента, СМИ, государственных учреждений и гражданского общества против коррупции позволит достичь реального прогресса в экономической, правовой, социальной сферах, а также добиться более высоких результатов по соответствующим международным индексам, включая Индекс прогресса по Целям устойчивого развития.

Зухра ШАДИЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Акцент

Коррупция ограничивает реализацию Целей устойчивого развития, поскольку финансовые и материальные ресурсы, потерянные из-за нее, можно было бы использовать для повышения уровня жизни за счет расширения доступа к жилью, здравоохранению, образованию и водоснабжению.



ношении коррупции странами, сформировавшими на государственном уровне антикоррупционную стратегию, являются Финляндия, Дания, Новая Зеландия, Исландия, Сингапур, Швеция, Канада, Нидерланды, Люксембург, Норвегия, Австралия, Швейцария, Великобритания, Гонконг, Австрия, Израиль, США, Чили, Ирландия, Германия, Япония.

Коррупция оказывает негативное воздействие на все сферы жизни общества: экономику, социальную сферу, политику, также препятствует и достижению Целей ООН в области устойчивого развития до 2030 года. Цель 16-я «Мир, правосудие и эффективные институты» в области устойчивого развития направлена на содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для

и непрозрачными, три задачи ЦУР, а именно 16.4, 16.5 и 16.6, призывают к сокращению масштабов и всех форм коррупции, уменьшению незаконных финансовых потоков и созданию подотчетных и прозрачных учреждений.

Коррупция ограничивает реализацию Целей устойчивого развития, поскольку финансовые и материальные ресурсы, потерянные из-за нее, можно было бы использовать для повышения уровня жизни за счет расширения доступа к жилью, здравоохранению, образованию и водоснабжению. Например, согласно данным UNODC за 2015 год, по оценкам Африканского союза, 25 процентов валового внутреннего продукта Африки теряется из-за коррупции. Взаимозависимость между коррупцией и устойчивым развитием неоднократно подчеркивалась в резолюциях,

Без изучения позитивного опыта других стран в сфере невозможно разработать собственную эффективную национальную антикоррупционную политику.

Такие ресурсы, как единая электронная торговая платформа e-auksion.uz, dxarid.uzex.uz, где размещаются сведения о государственных закупках, e-ijro auksion.uz, предназначенная для реализации имущества при исполнении судебных актов и акты иных органов, Национальная информационная система электронного судопроизводства e-sud, Единый портал интерактивных государственных услуг, и другие обеспечивают принцип открытости, прозрачности и общественного контроля. Использование такого рода платформ и интегрированных систем направлено на устранение прямого взаимодействия между государственными служащими

Скромные кудесники образования

В творчестве гениального узбекского поэта Алишера Навои весомое место занимает философско-дидактический трактат «Возлюбленный сердцем» («Махбуб аль-кулуб»), в котором автор так пишет о непростом труде учителя: «Его труд не под силу человеку, даже великану».

Даже сильному мужчине порой трудно совладать с одним ребенком. А наставник учит наукам и воспитывает целую группу детей с разными наклонностями и характерами.

В каждом из нас сокрыты плоды нелегкого труда учителя, который с терпением давал нам не только знания, но и формировал характер, помогал найти призвание. Именно поэтому сегодня на уровне государственной политики уделяется большое внимание повышению статуса людей гуманной профессии. И в данном направлении многое сделано. Самым же большим достижением стало то, что учителя теперь работают в классе, на своем законном рабочем месте, а не на поле. Конечно, в народе говорят, что от работы никто не умирает, но, заставляя учителей трудиться вне школьных стен, у многих из них отбили всякое желание быть преданным профессией.

К счастью, ситуация в корне изменилась. Сегодня тех, кто по незнанию или по ошибке привлекает их к прину-



Фото С. Вохидова.

дительному труду, строго наказывают в соответствии с законодательством. 27 марта главой государства подписан закон, устанавливающий уголовную и административную ответственность за принуждение учителей к работе и ужесточающий наказание за незаконное вмешательство в их деятельность.

Теперь привлечение учителя к принудительным работам влечет штраф в размере 150 базовых расчетных величин. А

принуждение к труду других работников наказывается штрафом от 50 до 100 БРВ.

Кроме того, усилена административная ответственность за незаконное вмешательство в профессиональную деятельность педагога или воспрепятствование выполнению им своих должностных обязанностей. Если раньше за это штрафовали, то теперь должностные лица, повторно совершившие данное деяние, могут

быть приговорены к административному аресту на срок до 15 суток. Еще одним большим достижением стало то, что мы избавили учителей от бумажной волокиты. Порой они в буквальном смысле слова были завалены документацией. Львиную долю времени приходилось заполнять не относящиеся к работе бумаги.

Резко сократилось количество документов, которые ведут преподаватели и сотрудники. В частности, в настоящее время учителя ведут один отчет (вместо прежних семи), заместители директора по учебной работе — два документа (ранее 10), заместители директора по духовно-просветительской работе — семь документов (ранее 18), классные руководители — четыре (ранее 10). Самое главное, что вернулось былое внимание и уважение к учителю.

Хотела бы завершить свои размышления следующими словами австрийской писательницы Марии Эбнер-Эшенбах: «Все от учителей ждуть чуда, а когда чудо свершается, никто не удивляется». На самом деле учителя не только дают знания, но и воспитывают детей, провожают их во взрослую жизнь всесторонне развитыми личностями. Не это ли настоящее чудо заботы и самоотверженности?!

Фарида БУТАЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Плотный график мероприятий



Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Министерством дошкольного и школьного

образования провел «круглый стол» на тему «Меры по реализации программы обновления учебных программ в общеобразовательных средних учебных заведениях».

На мероприятии отмечен ряд важных законодательных актов, принимаемых с целью выведения на новый уровень реформ в данной сфере и укрепления правовой базы. Состоялся обмен мнениями по вопросам совершенствования учебников на основе современных требований, разработки современных моделей школьных образовательных учреждений, соответствующих международным стандартам.

«Новый Узбекистан — социальное государство и справедливое общество, заботящееся о каждом гражданине» — «круглый стол» на эту тему организовал Комитет Законодательной пала-

ты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам.

Отмечена проводимая системная работа по усилению социальной защиты населения, расширению объема и видов социальных услуг, предоставляемых государством гражданам. В частности, расходы на финансирование социальных программ увеличились в два раза, а охват малообеспеченных семей, получающих пособия, — в пять раз. Введены новые виды пособий для лиц с инвалидностью и занятых по уходу за детьми с инвалидностью.

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджет-

ту и экономическим реформам проведено заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «О приватизации», направленного на регулирование отношений в сфере приватизации государственного имущества.

Проект закона состоит из 10 глав и 46 статей. В нем определены права и функции специально уполномоченных государственных органов в сфере приватизации, а также методы осуществления приватизации государственного имущества и другие положения.

Парламентский
информационный центр
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Потенциал древнего города

В плане туристской привлекательности Бухара занимает особое место среди древних городов Узбекистана. Славный город испокон веков известен миру, особенно знаменит в мусульманских странах. В 13 районах и городах оазиса сохранилось около 500 святынь и мест поклонения.

Это край величественных минаретов, которые придают городу уникальный и неповторимый исторический колорит. Бывший на протяжении многих веков одним из важнейших связующих пунктов Великого шелкового пути, он привлекает внимание не только жителей страны, но и любителей старины и путешественников из разных уголков планеты.

Если в 2021 году для знакомства с Бухарой приехали 30,8 тысячи иностранных гостей, то в минувшем году древний город посетили 550 тысяч любителей путешествий из дальних стран. В первом квартале текущего года число иностранных туристов составило 400 тысяч. Всего же в 2022 году в Бухаре побывали 3,5 миллиона отечественных и иностранных туристов, а к концу года ожидается увеличение их потока до пяти миллионов.

Сегодня Бухара — один из ведущих городов Узбекистана, важный центр науки, ремесел, духовности и просвещения, вносит весомый вклад в общественно-политическую, экономическую и духовную жизнь страны.

В ходе недавнего пребывания главы государства в регионе особое внимание было уделено проектам совершенствования туристской инфраструктуры и созданию дополнительных удобств. Также запланировано передать Бухарской области западную часть Тудакулского водохранилища и организовать там курортную зону.

Несомненно, дальнейшее развитие главного потенциала древней Бухары позволит в разы увеличить число путешественников, соответственно возрастет объем предоставляемых услуг, будут созданы тысячи рабочих мест.

Шерзод РАХМОНОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Киловатты, позаминствованные у природы

В стране проводится работа по поддержке использования населением и субъектами предпринимательства возобновляемых источников энергии в широких масштабах.



За истекший период введено в эксплуатацию 430 мегаватт возобновляемых источников энергии, благодаря чему годовая выработка достигла 1,2 миллиарда киловатт-часов.

На объектах социальной сферы и предпринимательства, а также в жилых домах установлены солнечные панели мощностью 250 мегаватт. Тем не менее, несмотря на принимаемые меры, вопрос экономики энергоресурсов остается актуальным. Так, к концу года необходимо сэкономить 3,7 миллиарда киловатт-часов электроэнергии и 2,4 миллиарда кубометров газа.

Этим вопросам уделено особое внимание на видеоселекторном совещании, состоявшемся в Бухаре под председательством Президента, в ходе которого перед ответственными лицами поставлены конкретные задачи.

По мнению экспертов, за счет строительства солнечных станций можно получить в восемь раз больше энергии, чем необходимо на общие энергетические потребности республики.

Поэтому в последние годы в стране ведется системная работа по развитию сектора возобновляемой энергетики — созданы организационно-правовые основы отрасли, принят ряд указов и постановлений главы государства.

По имеющимся данным, за период до 12 августа текущего года по республике как результат проводимых реформ солнечные батареи мощностью 267,3 мегаватта установлены в общей сложности на 41 885 объектах. Заключены договоры с 4 534 домохозяйствами, которые реализовали излишки от собственных потребностей в объеме 720 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором полугодии необходимо добыть 30 миллиардов кубометров газа, увеличить запасы голубого топлива в пластах не менее чем до 3,5 миллиарда кубометров, произвести 41 миллиард киловатт-часов электроэнергии.

Несомненно, возможностей для этого достаточно. Сейчас мы, депутаты, должны активизировать деятельность, взять на себя ответственность за обеспечение правовой основы проводимых в стране демократических реформ.

Определенные задачи побуждают каждого депутата эффективно работать для развития сферы. А реализация важных жизненных задач создает основу для укрепления экономики, улучшения уровня жизни людей, а также повышения энергоэффективности.

Ислам ХУШВАКТОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Страна: Республика Узбекистан.

Номер займа: 6446-UZ.

Название проекта: «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Название пакета: «Проведение аудита по управлению социальными рисками».

Номер пакета: USSPS/CQS/3-23.

Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) в виде кредита на реализацию проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане». Министерство занятости и трудовых отношений (МЗТО), являющееся исполнительным агентством, намерено направить часть вырученных средств по данному кредиту на соответствующие выплаты за консультационные услуги на проведение аудита по управлению социальными рисками.

1. Проект «Укрепление системы социальной защиты» поддержит мандат правительства и существенные усилия по укреплению, расширению и консолидации мер социальной защиты для поддержки бедных и уязвимых слоев населения, а также тех, на кого повлияли экономические реформы. Проект состоит из трех компонентов. Первый направлен на оценку и внедрение единого реестра и повышение эффективности социальных выплат. Второй предусматривает разработку и внедрение информационной системы рынка труда (LMIS), укрепление потенциала центров занятости и повышение эффективности отдельных мероприятий на рынке труда. Третий поддерживает реализацию проекта и мониторинг качества проектных операций. Проект финансируется за счет средств займа Международной ассоциации развития (МАР) Всемирного банка.

2. Из описания проекта, целей его разработки и компонентов ясно, что он окажет в основном положительное и благоприятное воздействие на целевое население. Однако некоторые мероприятия проекта могут также привести к неблагоприятным последствиям для населения в плане воздействия (постоянного или временного) на доходы и средства к существованию, доступ к ресурсам и т. д. Учитывая необходимость превентивного управления социальными рисками в соответствии с национальными и государственными законами и требованиями применимых стандартов Всемирного банка по окружающей среде и социальным вопросам, План социального управления (ПСУ) был раскрыт на веб-сайте проекта www.ijhimoyamehnat.uz. В ПСУ изложены принципы и процедуры управления социальным воздействием, вызванным деятельностью в рамках проекта, осуществляемой Группой реализации проекта (ГРП) и исполнительным агентством (Министерство занятости и сокращения бедности (МЗСБ)).

3. МЗСБ приглашает правомочные консалтинговые компании (консультантов) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для выполнения услуг. Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения своей квалификации, но должны четко указывать, является ли ассоциация совместным предприятием и/или субконсультантом. В случае совместного предприятия все партнеры несут равную ответственность за весь контракт, если таковой будет выбран.

4. Консалтинговые фирмы должны предоставить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлый опыт, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно).

5. Следующая информация должна быть включена консалтинговыми фирмами в свои заявления — выражения заинтересованности (EOI):

- Информация о консалтинговой фирме

Дата:	Страна регистрации фирмы:
Название консалтинговой фирмы:	Сокращенное название фирмы:
Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность:

- Совместная деятельность (совместное предприятие или субконсультант)

Консультант	Сокращенное название	Страна регистрации	Совместное предприятие (СП) или субконсультант	Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность

Представить обоснование преимуществ совместной деятельности (СП или субконсультант) с другими, чем самостоятельное осуществление деятельности (в случае необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации при совместной деятельности, также опишите роль каждой фирмы.

- Техническая подготовка

Ссылки на проект — укажите техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Предоставьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектными органами.

- Управленческая компетенция

— Опишите стандартные политики, процедуры и методы, применяемые вашей фирмой для обеспечения качественного взаимодействия с клиентами и положительными результатами. Уточните является ли ваша фирма сертифицированной ISO.

— Как ваша фирма/консорциум рассматривает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных по предыдущим и следующим заданиям? Какие меры внутреннего контроля существуют для рассмотрения и разрешения жалоб?

— Каким образом вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума на протяжении всего периода выполнения заданий?

- Ссылки на проект

Представьте перечень выполненных проектов, подтверждающих техническую квалификацию и географический опыт фирмы (с указанием не более десяти проектов).

№	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Фирма
1					
2					
3					
4					
...					

- Резюме проектов, упомянутых в списке выше

Название проекта	
Страна/регион	
Дата начала проекта	
Дата завершения проекта	
Бессрочный/временный	
Заказчик	
Источник финансирования	
Описание	(укажите роль вашей фирмы и затраты в человеко-месяцах)

- Правомочность

Мы, нижеподписавшиеся, удостоверяем в меру своих знаний и убеждений, что:

— ознакомились с объявлением, включая техническое задание (ТЗ), для данного задания: (ДА/НЕТ);

— подготовка ТЗ в рамках данного задания не осуществлялась ни консалтинговой фирмой, ни ее участниками СП, ни субконсультантом и ни кем-либо из ее экспертов: (ДА/НЕТ);

— подтверждаем, что ссылки на проекты, представленные в рамках данного заявления — выражения заинтересованности, правильно отражают опыт указанной фирмы/консорциума: (ДА/НЕТ);

— осуществление иного задания на основе результатов реализации данного задания приведет к дисквалификации из короткого списка и участия в реализации данного задания нашей фирмы, участника СП или субконсультанта, а также эксперта (-ов);

— ведущая организация и член СП или субконсультант в настоящее время НЕ подвергаются санкциям со стороны МБР или других МБР. Ни консалтинговая фирма, ни участник СП или субконсультант никогда не были осуждены за преступление, связанное с добросовестностью, или преступление, связанное с кражей, коррупцией, мошенничеством, сговором или принуждением.

- Критерии отбора

- Критерии отбора в короткий список

Консалтинговая фирма должна соответствовать следующим условиям:

• минимум пять лет доказанных знаний и опыта в проведении оценки управления рисками. Опыт работы в странах СНГ является преимуществом;

• предыдущий опыт аналитических исследований в рамках проектов, финансируемых международными финансовыми учреждениями и/или международными организациями;

• продемонстрированная способность работать в сжатые сроки, справляться с несколькими задачами и проявлять инициативу.

- Критерии оценки технических предложений

• Опыт выполнения подобного задания за последние пять лет (10 %).

• Методология и подход к выполнению задания (40 %).

• Опыт работы (стаж) и квалификация (образование, специализация, ученая степень) ключевого персонала в сфере задания (40 %).

• Привлечение/участие в выполнении задания местных специалистов (10 %).

1. Консультант будет отобран методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS) в соответствии с руководством Всемирного банка по закупкам для заемщиков инвестиционного проектного финансирования (июль 2016 года).

2. Выражения заинтересованности должны быть представлены в письменном виде по указанному ниже адресу (лично или по электронной почте) до 18.00 (время ташкентское) 5 сентября 2023 года вместе с информацией.

3. Заинтересованные консультанты могут связаться по электронной почте, телефону или адресу, указанным ниже, в рабочее время с 9.00 до 18.00 (время ташкентское).

Техническое задание доступно для скачивания по следующей ссылке:
https://docs.google.com/document/d/1K8Tb63KvVy_qdzDvAqit7NZ56MBodFr/edit?usp=sharing&oid=108382901629626093549&rtfpof=true&sd=true

Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».
 Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лутфкор, 33.
 Телефон +99897-455-30-63.
 E-mail: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: Republic of Uzbekistan

Loan: 6446-UZ

Project: Strengthening social protection system in Uzbekistan

Package: Conducting Social Risk Management Audit

Package No.: USSPS/CQS/3-23

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan. The Ministry of Employment and Labor Relations (MELR), which is an executive agency, intends to allocate part of the proceeds under this loan for the relevant payments for consulting services for **Conducting Social Risk Management Audit**.

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms. The Project consists of three components. The first component is aimed at assessing and rolling out the single registry and improving the effectiveness of social benefits. The second component will develop and implement a Labor Market Information System (LMIS), enhance the capacity of Employment Centers, and improve the effectiveness of selected labor market interventions. The third component supports project implementation and monitoring of quality of project operations. The project is being funded by the World Bank's International Development Association (IDA) loan.

2. It is clear from the Project description, Project design objectives and Project components that the Project will have largely positive and beneficial impacts on the target population. However, some of the Project activities may also result in adverse effects on the community in terms of, impacts (permanent or temporary) on income and livelihoods and access to resources, etc. Given the need on — proactive social risk management that follows the national and state laws and requirements of the applicable World Bank Environment and Social Standards. The Social Management Plan (SMP) has been disclosed on the project's website, www.ijhimoyamehnat.uz. The SMP outlines the principles and procedures for managing the social impacts caused by project activities undertaken by the Project Implementation Unit (PIU) and the implementing agency (Ministry of Employment and Poverty Reduction (MEPR)).

3. The MEPR invites eligible consulting companies («Consultants») to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service. Consultants may team up with other firms to improve their skills, but should clearly indicate whether the association is a joint venture and/or a sub-consultant. In the case of a joint venture, all joint venture partners will be jointly and severally liable for the entire contract, if any.

4. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

5. Consulting firms should include the following information to their EOI:

- Consulting Firm Information:

Date:	Country of Incorporation:
Consultant Name:	Acronym:
EOI Submission Authorized by:	Position

- Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Consultant	Acronym	Country of Incorporation	Joint Venture (JV) or Sub-consultant	EOI Submission Authorized By	Position

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

- Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities

- Management Competence

— Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.

— How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?

— How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments?

- Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

№	Project	Period	Client	Country	Firm
1					
2					
3					
4					
...					

- Summary for the Projects listed above

Project Title	
Country / Region	
Start Date	
Completion Date	
Continuous / Intermittent	
Client	
Funding Source	
Description	(indicate your role and input in man-months)

- Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief:

— we have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (YES/NO);

— neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (YES/NO);

— we confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (YES/NO);

— ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(-s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment;

— the lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

- Selection criteria

The company to be hired for this assignment must have:

• a minimum of five years of proven expertise and experience in conducting risk management audits. Experience in CIS countries is an advantage;

• the previous experience in conducting analytical researches within the projects financed by the international financial institutions and/or international organizations;

• demonstrated ability to work under deadlines, handle multiple tasks, and take initiative.

- Criteria for evaluating technical proposals

• Experience in implementing similar consultancy for the last five years (10 %).

• Methodology and approach to the task (40%).

• Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40 %).

• Involvement/participation of local specialists in the assignment (10 %).

The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.

Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) September 5'2023 along with information.

Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference is available to download by following link: https://docs.google.com/document/d/1_vhLZ3WDjz720gaKiK3lJxwXcDtfu/edit?usp=sharing&oid=108382901629626093549&rtfpof=true&sd=true

- PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»

Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan

Phone: +99897-455-30-63.

Email: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

Перспективы взаимовыгодного сотрудничества

1 Основные цели и задачи центра — развитие культуры, традиций, обычаев, истории и языка азербайджанского народа, а также сотрудничество в национально-культурной сфере, укрепление согласия, мира и стабильности между узбекским и азербайджанским народами.

Благодаря миролюбивой политике государства под руководством Президента Шавката Мирзиёева наряду с другими национальностями многие представители азербайджанского народа отмечены

При активном участии центра 10—12 мая 2023 года в стране широко отмечалось 100-летие со дня рождения общенационального лидера Азербайджана Гейдара Алиева, 20-летие Республиканского азербайджанского национального культурного центра в Узбекистане, а 18—20 мая текущего года в Азербайджане проводились Дни культуры Узбекистана. Не будет преувеличением сказать, что эти события стали еще одним важным фактором укрепления дружественных отношений между узбекским и азербайджанским народами.

поэта Низами Ганжеви, а в Баку воздвигнут памятник великому узбекскому поэту Алишера Навои.

Прекрасными образцами узбекской литературы являются произведения жившего в Узбекистане поэта азербайджанского происхождения Максуда Шейхзаде. Свои стихи он писал на узбекском языке, за что его назвали «сын Азербайджана, узбекский поэт». Созданные М. Шейхзаде пьеса «Джалалидин Мангуберди», лирико-философская поэма «Тошкентнома» и трагедия «Мирзо Улугбек» стали подлинным достоянием классической узбекской литературы.

Такое признание служит укреплению не только дружеских связей, но и отношений сотрудничества между Азербайджаном и Узбекистаном.

В последние годы отношения между двумя странами получили мощный импульс развития, вышли на качественно новый этап, обрели стратегическую глубину, открыв новые перспективы взаимовыгодного сотрудничества. Они развиваются еще более быстрыми темпами благодаря дальновидной политике, взаимным визитам и регулярным контактам лидеров двух стран. В данном контексте стоит обратить внимание на частые контакты и визиты на высшем и высоком уровнях. Так, в 2022 году Президент Азербайджана Ильхам Алиев трижды находился с визитами в Узбекистане. В марте 2023 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил Азербайджан с визитом.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Ильхам Алиев подписали Декларацию об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой. Главы двух государств подробно рассмотрели ход исполнения договоренностей, достигнутых на высшем уровне. С глубоким удовлетворением отмечено,

что благодаря системным и продуктивным контактам узбекско-азербайджанские отношения стратегического партнерства становятся еще более эффективными, наполняясь конкретным содержанием.

Предстоящий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Азербайджанскую Республику только расширит дальнейшее сотрудничество между двумя странами. Он придаст новый импульс развитию дружественных, братских отношений между двумя государствами, так как две независимые страны — Узбекистан и Азербайджан строят свое будущее на очень прочном фундаменте многовековой истории.

Также можно выразить уверенность в том, что предстоящий визит Президента Узбекистана в Азербайджан внесет огромный вклад в дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества между братскими народами.

В ходе предстоящих переговоров планируется достичь целого ряда договоренностей, направленных на укрепление и национально-культурных, и гуманитарных связей, в частности, о регулярном проведении Дней культуры и кино, усилении контактов вузов, научных учреждений, спортивных и молодежных организаций. Данные меры будут способствовать углублению практического сотрудничества в различных направлениях взаимодействия между Узбекистаном и Азербайджаном.

Нет сомнений в том, что рациональная политика, проводимая президентами Узбекистана и Азербайджана, еще более расширит круг общественно-политических, экономических, культурно-образовательных отношений, дружбы и сотрудничества между двумя странами.

Мобил МАМЕДОВ, председатель Республиканского азербайджанского национального культурного центра в Узбекистане.

ЭКОЛОГИЯ

Нужны кадры с инновационным мышлением

Подготовка квалифицированных экологических кадров призвана способствовать решению проблем изменения климата в Центральной Азии.

Истощение водных ресурсов в регионе, вызванное глобальным изменением климата, ведет к увеличению числа стихийных бедствий, опустыниванию и исчезновению целого ряда биологических видов.

ООН выделяет проблему водных ресурсов как одну из ключевых в мире. В случае с Центральной Азией этот болезненный вопрос может приобрести еще более жесткий характер. Важным нюансом является трансграничный характер гидросистемы региона. Таяние ледников становится причиной учащения селей и прочих стихийных бедствий, экономический ущерб от которых, по данным Всемирного банка, может составлять от 0,4 до 1,3 процента от ежегодного ВВП стран ЦА.

К примеру, ледники Памира занимают площадь более чем 8,5 тысячи квадратных километров и питают речные системы Амударьи и Зарафшана, от которых в значительной степени зависят Узбекистан, Казахстан и Туркменистан.

На фоне глобального изменения климата ледники региона отступают, их общая площадь стремительно сокращается из-за повышения температуры воздуха. Если самые пессимистичные прогнозы сбудутся, то среднегодовой природной температуры в Центральной Азии к концу века может составить 5—6°C.

Другим фактором, усугубляющим процесс таяния ледников, стала песчано-солевая пыль с высохшего дна Аральского моря, достигающая горных вершин Центральной Азии. По прогнозам экспертов, в ближайшее время в Таджикистане исчезнут многие мелкие ледники. Темпы деградации ледников республики впечатляют, их площадь может сократиться на 30—40 процентов в ближайшие десятилетия, что существенно изменит водный режим рек Амударьи и Зарафшана.

Крупнейший в Центральной Азии ледник Федченко в последние 30 лет отступал в среднем на 80 метров в год. Лишившись поступлений воды с таджикских высокогорий, соседние государства столкнутся с проблемой катастрофического опустынивания, упадка сельского хозяйства, а Аральское море вовсе может исчезнуть.

Не менее тревожная ситуация с ледниками сложилась и в соседнем Кыргызстане, где их площадь превышает 6,5 тысячи квадратных километров и сокращается каждый год примерно на один процент. Из-за этого, а также из-за нерационального забора воды на сельскохозяйственные нужды заметно страдает кыргызская жемчужина — уникальное озеро Иссык-Куль, береговая линия которого на некоторых участках отступила на десять метров.

В обозримом будущем, как полагают специалисты, таяние таджикских и кыргызских ледников станет причиной резкого увеличения стока в реки, но в дальнейшем это неминуемо приведет к серьезному дефициту воды. Пострадает не только сельское хозяйство, но и гидроэнергетика, функционирующая на базе стока рек. Например, у Таджикистана гидроэнергетический потенциал составляет почти 80 процентов от текущего потребления электроэнергии.

По расчетам, таяние ледников в этих двух республиках должно выйти на свое плато к 2030-му, но уже к 2080-му площадь и объем снежных шапок сократятся настолько, что речной сток не сможет обеспечивать потребности гидроэнергетики, сделав ее ненужной. Даже на период действия плато эффективность гидроэнергетики в среднем упадет на 20 процентов.

В Казахстане имеется сразу три проблемных водных бассейна: Каспийское и Аральское моря, а также озеро Балхаш. Про Арал говорят много и давно, а всевозможные программы по его восстановлению, к сожалению, заметных результатов не дают.

По мнению экспертов, для спасения Арала необходимо поступление около 86 кубометров воды каждую секунду, что практически невозможно. Так что речь должна идти не о восстановлении, а о спасении хотя бы того, что осталось.

Сокращение площади Арала послужило катализатором того, что изменилось дренирование его дельтовых территорий и увеличилось количество солевых ветров, которые доходят до ледников Памира и Тянь-Шаня, усиливая их таяние. Как известно, ледники Кыргызстана и Таджикистана играют заметную роль в питании Аральского моря: Тад-

жикистан формирует более 55 процентов общего стока бассейна Арала, Кыргызстан — более 25 процентов, доля остальных республик региона незначительна.

Эти и многие другие проблемы, связанные с изменением климата в Центральной Азии, требуют подготовки высококлассных специалистов-экологов с инновационным мышлением, готовых быстро адаптироваться и находить оптимальные технологические решения в разных ситуациях.

Поэтому такой важной и актуальной расценивается прогрессивным сообществом инициатива Узбекистана, согласно которой в соответствии с Указом главы государства «О мерах по трансформации сферы экологии и охраны окружающей среды и организации деятельности уполномоченного государственного органа» создан Центрально-азиатский университет изучения окружающей среды и изменения климата (Green University). Основными направлениями об-



Фактором, усугубляющим процесс таяния ледников, стала песчано-солевая пыль с высохшего дна Аральского моря, достигающая горных вершин Центральной Азии.

По прогнозам экспертов, в ближайшее время в Таджикистане исчезнут многие мелкие ледники.

разования в новом вузе определены «экология», «охрана окружающей среды», «лесничество», «зеленая экономика», «гидрометеорология» и другие наиболее востребованные.

Учебный процесс организуется здесь по принципу интеграции науки, образования и производства. С первого курса студенты будут проходить квалификационную практику в производственных и научных центрах. Магистры получат возможность продолжить обучение в ведущих зарубежных вузах и пройти практику в престижных иностранных компаниях посредством Фонда «Эл-юрт умиди».

Абитуриентам, имеющим сертификаты признанных международных экзаменационных систем (TOEFL, IELTS, CEFR, SAT General, SAT Subject и других), в установленном порядке присуждаются максимальные баллы по соответствующим предметам, в последующем они освобождаются от сдачи экзаменов по данным дисциплинам.

Ежегодно для граждан стран Центральной Азии выделяется не менее 25 грантовых мест для обучения в бакалавриате и не менее 20 грантовых мест в магистратуре и докторантуре (PhD). Выпускникам университета выдается диплом государственного образца, признаваемый документом о высшем образовании в Республике Узбекистан.

Наряду с теоретическими знаниями студенты будут привлекаться к выполнению прикладных проектов, составлению научных отчетов и обзоров по актуальным проблемам изменения климата Центральноазиатского региона, проектированию технологических процессов. Будут участвовать в испытаниях новых оригинальных технологий, созданных в ходе научных исследований и опытно-конструкторских работ, научно-практических конференциях и выставках со своими разработками.

Важным результатом создания и деятельности Центральноазиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата станет подготовка квалифицированных специалистов широкого профиля с инновационным мышлением для решения экологических проблем региона.

Борис АЛИХАНОВ, академик Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, член Академии наук «Турон», **Абдусамит КАДЫРОВ**, доктор технических наук, профессор Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова.

Акцент

Дружественные и братские связи узбекского и азербайджанского народов имеют тысячелетние исторические корни. Их взаимоотношение основано на общности истории, схожести культурных и духовных ценностей, языковой и этнической принадлежности.

государственными наградами за заслуги и добросовестный труд во имя межнационального согласия и дружбы. В этом наглядно отражается большое внимание руководства страны к гражданам — представителям разных национальностей.

В Узбекистане ежегодно проводится более ста научно-практических конференций, национально-рефлексивных выставок, фестивалей, форумов, государственных праздников, направленных на укрепление дружеских отношений. В их организации самое активное участие принимает Республиканский азербайджанский национальный культурный центр, действующий на общественных началах, ставший «золотым мостом» нерушимой дружбы и тесного сотрудничества между братскими народами.

В начале августа текущего года в рамках Дней культуры Узбекистана в Азербайджане известные деятели культуры из Узбекистана были удостоены высоких званий и награждены государственными наградами. Звания «Народный артист Азербайджана» удостоена Назиба Абдуллаева, кавалерами ордена «Достлук» стали Абдухошим Исмаилов и Камолиддин Урибобоев.

Следует также особо подчеркнуть, что в Узбекистане широко изучается наследие Низами Ганжеви, а в Азербайджане — Алишера Навои. Их творчеству посвящены многочисленные книги и научно-исследовательские работы, издаваемые в этих двух государствах. Кроме того, Ташкентский государственный педагогический университет носит имя гениального азербайджанского

Праздник аромата и неповторимого вкуса

1 Одно из таких мероприятий — традиционный фестиваль «Ковун сайли» — «Праздник дыни», организованный Министерством культуры и туризма совместно с хокимиятом Хорезмской области, прошел на днях в древнем городе-музее под открытым небом — Хиве.

Земледельцы республики привезли сюда более 300 тонн дынь, арбузов, тыквы, фруктов и овощей. Хозяева мероприятия — фермеры Хорезмской области доставили около тысячи тонн дынь, популярного далеко за пределами региона сорта «гурвак», более 400 тонн арбузов, 200 тонн тыквы, более ста тонн фруктов и овощей, которые могли отведать гости фестиваля. Также здесь были представлены разные сладости, продукты пчеловодства, животноводства и рыболовства, работы ремесленников.

На официальной церемонии открытия мероприятия министр сельского хозяйства Узбекистана Азиз Воитов подробно рассказал о достижениях в сфере за последние годы, значении подобных фестивалей в развитии аграрного сектора экономики и туризма, мерах, принимаемых по увеличению видов и сортов бахчевых культур.

В программу «Ковун сайли» были включены концерты, выставки произведений изобразительного искусства, национальных костюмов и изделий ремесленников, выступления дорбозов, кукольные представления, мастер-классы по приготовлению национальных блюд, в том числе хорезмского хлеба.



Из числа участников определены лучшие в разных номинациях. По решению жюри город Хива стал обладателем Гран-при фестиваля. Первого места удостоились Кошкуньерский район Хорезмской области, второго — Ташкентская область и

третьего места — Янгйбазарский район Хорезмской области. Победителям и призерам в торжественной обстановке вручили ключи от автомобилей отечественного производства, ценные подарки и грамоты за вклад в развитие агропромышленного комплекса республики.

Участие регионов оценивалось по своеобразному оформлению, дизайну и креативному подходу, разнообразию и размерам дынь, театрально-сценическим и историческим представлениям, оказанию услуг гастрономического туризма, культуре обслуживания, конкретным видам продукции из дынь и бахчевых культур, рекламным материалам, выступлениями фольклорных коллективов и другим критериям.

Фестиваль «Ковун сайли» в Хорезмской области, способствующий развитию туризма, в эти дни посетили более двух тысяч иностранных и около ста тысяч местных туристов.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.
Телефон для связи 71-259-74-51, по вопросам рекламы 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 23.15 Подписано в 00.00

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru